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La présente invention a pour objet la si-
gnalisation en retour avec action sur des ver-
rous de bloc ou des manettes de signaux ‘afin
de pouvoir contrbler si une certaine section de

5 voile est palcour'u'e par le train entier ou si ce
dernier I'a qmttée

Au dessin annexé, donué a titre d’exemple;
unc forme dexécut:on du dispositif a été re-
présentée, et a ce dessin :

10 Figures 1 a b montrent différentes mises
en circuit de ce genre d’appareil;

Flg 1 représenle un dispositif pour. Ia llbé—
ration des voies de parcours par le train
lorsque la voie est verrounillée par un jeu de

15 verrouillage électrique.

Fig. 2 montre un dispositif pour le ver-
rouillage électrique d’un levier de parcours,
d algmllage ou de s1gnallsatlon Jusqu a ce que
le train alt qmtté une sechon de voie détel—

20 minée.’ ‘ :

Fig. 3 représente un dlsposmf pour llbu‘el
le verrou de la touche de bloc lorsque le train
entier a ‘passé le signal d’entrée ou le s:gnal
de section.

25 Fig. & représente le schéma pour la libéra-

tion du verrou de la touche de bloc pour un

poste termédiaire de bloc desservi 3 distance. .

Fig. b représente un dispositif pour un bloc

de ligne completement automatique dont les

3o sngnaux de la section se trouvent normale-
ment i 'arrét. .

Dans la figure 1, 2! et 72 démgnent des

roues i rochet mises en mouvement par 'ar-
mature d'un électro-aimant. Les balais & frot-
tent chacun sur un anneau de contact .des
roues 3 rochet; les deux anneaux de contact

sont normalement reliés électriquément parle 7~ -

contact ¢. Du balai b de la roue -2 rochet 22
part un courant qu1 traverselélectro-mmant
du jeu de verrouillage du levier de parcours,
s’en va a la batterie et retourne au balai 4 de
la roue a rochet 2zl
rochet 2! est relié électriquement au contact
des' rails £ tandls que la roue 2% .est relide

I éleclnquement au contact - £2.° Le Jeu ‘de

verrouillage / posséde deux contacts de tiges
de verrous qui ne mettent la batterie. en cir=
cuit que lorsque la voie de parcours est ver-
rouillée. Les contacts k! et k2 dowent étre dis-
tancés de plus de 15 m,

Daisla figare 2, 2! et 22 désngnemlappaa-

reil comptcur tardis que ¢ désigne le contact .-

qui rehie electnquer_nent les ‘deux anneaux-de
contact z! et 22. o’ représente un levier de
signal dalgulllage ou de parcours qui” peul
dtre verrouillé dans la position renversée par
I'armature de 1électro-aimant .
des relais w est fermé par Pélectro du relais
et ouvert par la butée du levier v.-Le prolon—
gement du levier » commande en oulre un
contact qui-met en circuil .ou-hors circuit la
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batterie du mécanisme 3 cliquet. 2! ‘et 2% sont - -

relids chacun au contact de rails k et fs -res-

Pectlvement

Prix du fascicule : 1 franc,



10

-
<o

9 [467.139] o

Dans la figure 3 les appareils compteurs
sont les mémes que ceux déerits ci-dessus
mais'le Contact ¢ intérrompt, dans la position

normale de Vinstallation la connexion entre |
les anneaux de contact 2! et z2. Ceux-ci sont’

reliés au conducteur du verrou de la touche

‘de bloc d. L’armature de Pélectro: du verrou

de 1a touche de bloc s'engage avec ses dents
dans le crochet du levier de verrouillage . Ce
dernier. empéche Fabaissement de la touche
de bloc. Le contact w serl a interrompre le
courant de la batterie au levier de signali-

sation.

La roue_ i .rochet 22 du comptenr posséde .

suivant la figure 4, deux anncaux de contact
munis des balais bl et b2 Le contact ¢2 est

. construit de fagon que pour la méme position

des roues a rochet, I'anncau de contact exté-

" rieur dez2? est relié 4 'anneau 2! mais non pas

20

avec Panncau de contact intérieur z2. Vu la
différence existant entre les deux roues des

1’ . d . " . Q
compteur anneau de contact exlérieur de z

" est relié avec P'anneau intérieur de 2% mais non
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as avec I'anneau de contact de z!.

" Les points de contact £* et k2 sont distancés
comme les'signaux de section de la méme di-
rection et reliés & 2! et 22 respectivement. Le
verrou-de la- touche de bloc d! comporte deux
électros avec verrouillage dé la touche de hioc
par-les armatures. ’

-Dans la figure b, a et a' désignent- les
compteurs appartenant a chaque secteur de
voie; r! et 72 les relais munis de contacts pour
le renversement du courant; s! et s2 et s3 les
signaux de la voie pour une direction et 7! et ;2
ct ¢3'des bouts de rails isolés ou bien de con-
tacts de rails. Lorsqu’on utilise a titre de con-
tact de rails isolés, ceux-ci peuvent étre plus
courts que- la plus petite distance entre les
essieux du véhicule et ils comptent alors pour
chaque essieu, ou bien ces rails peuvent étre
plus longs-que la plus- petite distance entre les

. essieux et.-ils comptent alors des gloupes

d’essieux.

Le fonctlonnement de lapparell est le sui~
vant< |

Afin que {e slgnals puisse d’ apres la figure:s

* dtre mis sur vole-libre, il faut abaisser Ja

touche ‘du Jeu de verrouillage f Cette tige
d’arrét est maintenue dans la position abaissée
panlenclenchemem de Parmature de P'électro-
aimant de verrouillage dans le levier d’arrét.

VOIE. - .

. . .
Lorsqu’un train passe le contact k!, chaque

" essteu fait tourner la roue a rochel z! d’une

dent ef. int‘error'npt le contact ¢. L’armaturé de
[L’électro-aimant du verrou du jeu de verrouil-
1age s'abaisse et s'engage dans le crochet infé-
rieur du 1ev1er de velromllage

sLorﬂque e train arrive au contact k2 1a roue
a rochel 2% est & son tour mise en rotation.
Comme la distance entre les deux contacts est
plus grande'que 1a plus grande distance entre
deux essieux, les rones & rochet sont tournédes
d’une quantlté égale lorsque le dernier essieu
du train quitte 1endr01t de contact extérieur.
Par ce [fait, le contact ¢ se referme.et entraine
la libération du verrou du levier de parcours[

Dans.la figure 2, le levier de. parcours
d’aiguillage ou de signalisation a été renversé
et verrouillé par l'armature de Télectro-
aimant de verrouillage m abaissé. Le contact
est donc normalement fermé tandis que e cir-
cuit de déclanchement de 'aimant de ver-
rouillage est interrompu par-le contact de
relais w. Lorsque le train arrive au con=
tact k!, 1a roue a rochet 2’ interrompt le con=
tact ¢. Lorsque le train arrive au contact £*
un courant traverse I'électro de relais et-ferme
le contact w. Lorsque le dernier essieu” du
train quitte le contact k2, le contact. e est de
nouveau fermé landis que le circuit ‘de Pai-
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mant de verrouillage m est rétabli. L’électro -

de verromllage attire son armature et libére le
levier v. En ramenant le levier v, on 1nter-
rompt-de nouveau le contact w.
Dans la figure 3, 'abaissement de la touche
de bloc est empéche par-le levier d’arrét 4 du
verrou de la touche de bloc d. En ouvrant le
signal s, le contact & levier u se ferme. Lorsque
le train arrive au contact /!, le contact ¢ nor-
malement interrompu établit la connexion

9()

entre les anneaux 2! et 22. Le circuit du verrou - -

de la touche de bloc est fermé, I'armature de
I'électro de verrouillage est attirée et sa. dent
d’arrét s’engage ‘dans le crochet supérleur du
levier /.

Lorsque le dernier essieu du tram qultte le G

contact A2 le contact.c interrompt de -nouveau
le circuit, 'armature s’abaisse ét.déclanche le
vertou de la touche de bloc.-En lichant la
touche de bloc, le levier 4 se veuomlle autg>
mahquement o - .

Le d15p051t1f leplesmte ala hgure L apour
olijet une ‘augmentation de la sécurité-pour le

-
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VOIE.

déclenchement du verrou de bloc, lorsqu’une
station intermédiaire s? n’est pas surveillée par
le personnel mais que le bloc est desservi par
exemple en st.

Lorsque le train arrive au contact k', il se
produit par la rotation de la roue & rochet 2!
une commutation de contaet ¢2. Les anneaux
de contact z!, z2 ne sont plus reliés électrique-
ment mais par contre les anneaux de contact 22
le sont. Ceux-ci ferment le circuit de 1’électro-
aimant du verrou de la touche de bloc supé-
rieur qui attire son armature et hbére d son
tour la touche de bloc. Lorsque le train quitte
le contact %2, le contact de rail e est intercalé
dans le circuit de 1’électro-aimant du verrou
de 1a touche de bloc inférieur par suite de la
posilion concordante des roues & rochet.
L électro n’est alimenté avec du courant que
lorsque le contact e est atteint par le train. Il
se produit alors une libération compléte de la

touche de bloc. Ce dispositif a pour consé-

quence que si la rouc a rochet 2, par suite
d’une ratée, est en retard, le verrou n’est pas
hibéré trop 10t par la roue 2> qui avance régu-
liérement en passant a la position 1denthue

Lorsque d’aprés la figure 5, le train arrive
au contactz!, l'appareil compleur automatiquea
interrompt le courant du relais +!. L’armature
de ce relais sabaisse, interrompt le circuit du
signal s! et ferme le circuit du signal 5% Le
signal s' se mel a larrét et le signal s? «sur
voie libre » il ne se trouve pas d’essieu surla
section de voie .suivante. Lorsque le train
atleint le contact?2, le compteur automatique al
interrompt le courant de circuit du relais 22,
le signal 52 se met sur carrét» tandis que le
signal s> se met sur «voie libre». Si pour les
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contacts 2! et 2, Iappareil indique le nombre
d’essieux, le compteur automatique fermée le
circuit du relais r! et ce n’est qualors que le
signal s! peut se meitre sur « parcours fibre »
pour le train suivant, ce qui n’a cependant
lieu que sous l'influence du compteur automa-
tique plecédent lorsque le train approche

Le méme jeu se répéle en ce qui concerne
les sngnaux s et * par rappont aux sections
des bloes suivants.

r r
RESUME :

a) Dispositif de streté pour appareil de
bloc, comprenant deux compteurs d’essieux
actionnés par un contact de rail ou un bout de
rail isolé et qui, lorsqu’ils sont en position
identique, ferment ou interrompent un autre
circuit électrique de siireté, caractérisé par ce
que quand les roues a cliquet 2! et 22 sont
dans la méme position, la touche de bloc, le
levier du signal ou le levier de parcours est
arrélé par un verrou électrique agissant jus-
qu’a ce que le déplacement d’un des compteurs
par rapport a lautre le circuit de Pélectro-
aimant du verrou soit 1nte110mpu ou fermé,
et ensuite, pour la position 1dentique des
compteurs, de nouveau fermé ou ouvert.

b) Dispositif de siireté avec signaux de sec-
tion commandés par le train, caractérisé par ce
que par l'interruption ou par la fermeture du
circuit des compteurs d’une section de bloc on
agit sur-des relais commandant des signaux
de section se trouvant & Yarrét dans la posi-
tion normale. )

Rouporr ZAUGG.
Par procuration :

N. Kosme.
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